《衡州方域风情》作者与读者畅谈文化传承

衡阳首届"银协杯"趣味运动会火热开赛

一书载乡情

衡阳日报讯(全媒体记者 金明 通讯员 张玲玲) 10月18日,

湖南省君子文化研究会会长、衡阳籍

退休老干部张光友先生携新书《衡州 方域风情》做客衡阳市船山助学志愿

者协会主办的第11期"船山茶苑",

与30余位书迷及民俗文化爱好者共

话衡阳地方民俗风情, 现场签名赠

5年深入田野调查,精心收集整理而

成的力作。全书60余万字,系统记 录了衡阳地区300种地方"风俗",

以翔实史料和生动语言, 为读者呈现

金融群英竞风采

开幕式现场,彩旗飘扬。平日

里,金融从业者是服务经济、精准稳

健的中坚力量; 而在赛场上, 大家则

化身为活力四射的运动主角。本次运

动会精心设置了"无敌风火轮""毛

毛虫竞速"等多个兼具趣味性与协作

性的比赛项目,旨在让员工在轻松愉

同心铸铁军

衡阳日报讯(通讯员 王玥 金

丽君)10月17日下午,珠晖区人民

检察院举办"同心铸铁军,聚力展检

风"趣味运动会,全体检察人员踊跃

掷沙包""筷子夹球""一圈到底"

在轻松的氛围中展现风采。

了一幅幅逼真的衡阳民俗画卷。

《衡州方域风情》由岳麓书社于 2025年7月出版,是张光友先生耗时

书,气氛热烈。

活动中, 张光友以《衡州方域风

情根系大中华》为题,从写作缘起、 文化溯源到现实意义,深入分享了创

作初衷与历程。他呼吁读者共同守护

民俗之光, 传承发展中华优秀传统文

化, 让更多人了解衡州大地的风土人

情。书迷们捧着散发墨香的新书,纷

纷称赞不已。一名读者表示, 要将此 书作为"传家宝"传给海外定居的孩

船山助学志愿者协会打造的公益学习 品牌,旨在服务社群成长,助力市民

终身学习。该项目坚持公益性质,不

定期举办各类主题学习交流活动,面 向社会免费开放,深受市民欢迎。

趣味运动绽活力

据悉,"船山茶苑"作为衡阳市

子,让他铭记文化根脉。

茶苑话民俗

衡山破解群众饮水之困

村民不再为喝水发愁

■文/衡阳日报全媒体记者 许 珂 图/通讯员 唐朝晖



工作人员检测净水设备。



饮水安全整改现场。



10月15日清晨, 衡山县长江镇 原霞流冲煤矿采煤沉陷区工地上, 晨 露未散, 衡山县自来水有限公司经理 周沫已在现场指挥施工。工人们弯腰 协作,精准切割管道后,将供水主管 稳稳放入沟槽——这场8月15日启动 的饮水安全整改攻坚战蹄疾步稳,正 全力圆2700名村民的"自来水梦"

长江镇原霞流冲煤矿采煤沉陷区 涉及高观、新源、霞流冲3个村13个 村民小组, 因地质条件复杂、村民居 住分散、管网铺设难度大、资金需求 多,村民安全饮水问题成了长期难啃

县委、县政府得知情况后,高度

金中统筹拨付500万元,采用分段同 步施工模式加速推进。截至目前,主 管网已铺设16000米,项目完成总进 度85%,管网试压、配套设施建设同

"这不仅是省委巡视交办的重点 整改任务, 更是实打实的民生工程。' 周沫告诉记者,11月20日通水后, 村民拧开水龙头就能用上与县城同质 的自来水。

饮水安全,既要"通上水",更 "通好水"。在店门水厂的提质改 造现场,施工同样热火朝天。

"这台80t/h的一体化净化设备启 用后,能实现制水全自动化与全自动 消毒,水质会更稳定!"水厂负责人 指着新设备介绍。作为服务店门镇周 边3万余人的老牌水厂,多年运行 后,它面临设备破损、管道老化、供 水量不足、水质不稳等问题。此次改 造,除更新核心净化设备外,还将新 增2台抽水机、翻新3个沉淀池。预 重视,从城乡供水一体化专项融资资 计完工后,日供水能力将提升至4000

吨,能覆盖周边9个村的3万多名村

与此同时, 在开云镇九龙村, 村 民早已提前尝到"放心水"的甜。 "以前一到天旱,压水井就是个'摆 设'。现在水龙头一拧,清亮的自来 水就来了,再也不用为吃水发愁了。" 九龙村南冲组村民阳玉贵望着自家灶 台上哗哗流淌的自来水,喜悦之情溢 于言表。

地处城乡接合部,该村46户160 余人曾饱受季节性缺水之苦。今年3 月,省委第十四巡视组将此问题列为 立行立改事项, 衡山县水利局闻令而 动,下沉一线摸底调研,仅用3天就 敲定"县城自来水厂延伸管网覆盖" 方案。4月2日项目开工,一个月内 便铺完1.8公里管网,让清澈自来水 流进村民厨房。从问题反馈到彻底解 决,高效的"衡山速度"赢得村民交 查、建立群众反馈快速响应机制,把

农村饮水安全事关民生福祉, 更 是乡村振兴的底线任务。面对历史遗

留的"饮水难、质量差、收费乱、管 护弱"四大问题,今年以来,衡山县 委、县政府将农村饮水保障突出问题 专项整治作为重大民生工程、民心工 程,整合财政资金、乡村振兴衔接资 金、移民后扶资金,引入社会资本, 鼓励水厂自筹,累计投入约1000万 元。目前,已实现千吨万人水厂在线 水质检测全覆盖,新增集中供水人口 千余人,解决830人季节性饮水困难。

"我们坚持'发现一个、整改一 销号一个',集中攻克群众的饮 水'顽疾'。"衡山县水利局副局长阳 煜宇表示,下一步,该县将锚定"用 水无忧、饮水安全"目标,重点推进 长江镇塌陷区供水工程全面通水,落 地新桥、白果水厂水质提升项目;同 时严格落实乡镇主体责任与部门监管 职责,通过定期水质抽检、管网巡 "放心水"保障网织得更密、扎得更 牢,让饮水民生工程经得起时间与群

快的氛围中释放工作压力,增进彼此 衡阳日报讯 (通讯员 谭志华 实习生 唐卉) 金秋十月, 活力迸 友谊与信任。 发。10月17日,以"凝聚金融力量, 运动会现场,气氛热烈。赛场

跃动精彩未来"为主题的衡阳市首届 上,运动员们全情投入,默契配合, "银协杯"银行业趣味运动会隆重开 尽情挥洒汗水与激情; 场下, 加油 幕。来自全市银行业的32支代表队、 声、欢呼声、笑声此起彼伏, 充分展 现了衡阳银行业团结进取、朝气蓬勃 320名运动健儿齐聚赛场,共同开启 了一场充满激情与欢笑的体育盛宴。 的卓越风采和精神风貌。

趣味比赛现场。

经过一番妙趣横生的较量,各项 目奖项花落各家。本次运动会由衡阳 市银行业协会主办,不仅为各会员单 位提供了一个良好的互动交流平台, 更有效增强了银行业的内部凝聚力与 向心力, 为衡阳金融业的高质量发展 注入了新的活力。

聚力展检风

战性,又极具娱乐性。现场气氛热

烈,加油声、呐喊声、欢笑声此起彼

互帮互助精神,将"同心"与"聚

为选手们加油鼓劲,充分展现了大家

各参赛队伍充分发扬团队协作、

"国家交通管理模范城市'

7-6

法查

衡阳日报讯(通讯 李泉丽)近日,衡 南县公安局交警大队洪 山中队通过电子视频巡 查,查处一起皮卡车违 法载人严重交通违法行 为。引导驾驶员朱某将 人员安全转运后, 民警 依法依规对违法行为人 朱某处以"驾驶证记3 分、罚款2000元"的 处罚。 民警发现,在泉溪

镇中心卫生院路段,一 辆皮卡车尾厢违规载有 多名人员,且未采取任 何安全防护措施,险象 环生。民警立即调取皮 卡车车主信息并与驾驶 人朱某取得联系,要求

其停止行驶。引导驾驶人将人员安全转运 后,民警依法予以处罚。

经核查, 朱某驾驶的轻型多用途货车 核载5人,实载12人,其中尾厢违法载有 7人。车上所载的都是一同去亲戚家奔丧 的亲友, 为图方便将大家一次性送达, 朱 某在明知违反法律规定的情况下,心存侥 幸,让7人在车后尾厢"挤一挤、蹲一 蹲"。执勤民警当场对朱某进行了严厉批 评教育。朱某表示,今后一定遵守交通出 行法规, 文明安全驾驶,

衡南公安交警提醒:平安出行,莫贪 方便! 货运车辆违法载人是重大安全隐 患,广大群众出行时要搭乘正规交通工 具,自觉拒乘违法载人车辆,共筑交通安 全防线。

2025年衡阳市皮肤科医疗质量控制中心工作会议暨免疫性皮肤病规范化诊疗 培训班成功举办-

院士专家共探皮肤病诊治



廖万清为患者诊疗。

嘉林 通讯员 殷君发) 10月19 日,由衡阳市皮肤科医疗质量控制 中心主办、衡阳市中心医院承办的 制中心工作会议暨免疫性皮肤病规 范化诊疗培训班"成功举办。本次 会议旨在进一步推动衡阳市皮肤科 医疗质量的规范化、标准化和同质 化管理,提升区域内免疫性皮肤病 的诊疗水平。

此次会议汇聚了由中国工程院 院士廖万清领衔的众多专家。廖万 清院士在致辞中对衡阳市皮肤科质 在皮肤真菌病的应用、特应性皮炎 来福音。

衡阳日报讯(全媒体记者 朱 控工作给予高度评价,并表达了其 团队将继续深耕衡阳, 为当地皮肤 科发展与患者健康贡献力量的决 心。衡阳市中心医院相关负责人回 "2025年衡阳市皮肤科医疗质量控 顾了医院自2019年柔性引进廖万清 院士并成立工作室以来,皮肤科学 科建设实现的跨越式发展,并表 示, 医院将持续支持质控中心工 作,希望以此次会议为契机,进一 步拓宽学术视野,助推衡阳及湘南 地区皮肤病诊疗水平提升。

在随后的学术论坛环节,会议 精彩纷呈。多位专家围绕智能诊断

质量控制目标解读及专家指导意 见、特应性皮炎的诊疗路径与全程 管理等前沿热点议题开展讲座和探 讨。会议还设置了多轮专题讨论, 专家们围绕相关病例和临床实践中 的难点展开了深入交流与思维碰 撞,现场学术氛围浓厚。

作为此次系列学术活动的重要 一环,廖万清院士及其团队于10月 18日下午在衡阳市中心医院雁峰院 区成功开展了专家义诊活动,为30 名提前预约的皮肤病患者提供了免 费的专家咨询、现场答疑和专业的 诊疗方案制定。此举切实解决了疑 难皮肤病患者"看病难、看专家更 难"的问题,让患者足不出市即享 受到了顶尖的医疗服务,受到了群 众的热烈欢迎和好评。

据悉,廖万清院士团队通过定 期开展教学查房、疑难病例讨论、 学术讲座及建立远程会诊机制,为 市中心医院打造了一支在皮肤病、 真菌病领域专业化水平过硬的队 伍。6年来,廖万清院士团队坚持 每月来衡坐诊,已累计会诊危重、 疑难患者超千人次。如今,由院士 团队培养的中青

年骨干人才越发 成熟,将有效带 动衡阳皮肤科学 科高质量发展, 为衡阳和周边地 区皮肤病患者带



扫码了解更多。

"动力火车"五个项目,既充满了挑 庭般的温暖与活力。

作性,精心设置了"趣味投壶""投 边,未参赛的干部职工化身啦啦队,

本次运动会注重趣味性与团队协 力"的主题展现得淋漓尽致。赛场

珠晖区人民检察院开展趣味运动会

耒阳警民昼夜搜救平安寻回

七旬老人拾茶籽失联33小时

人被耒阳市警民联手平安寻回, 其家 人感激不已。

10月14日19时,耒阳市公安局 南京派出所接到报警:白马村74岁 的村民周某清晨上山拾茶籽一直未 归。民警立即赶赴现场,经了解,周 某年事已高,因患疾病视力模糊,人 夜后几乎无法视物。老人离家时衣着 单薄,未携带手机、食物或饮水,深 秋昼夜温差极大,情况十分紧急。

时间就是生命!派出所民辅警联 合村干部及村民展开搜救,并向局党

衡阳日报讯(通讯员 曾芸)10 委汇报,协调119及民间无人机团队 月15日15时, 走失33小时的七旬老 支援。夜间山区气温骤降、道路难 行,民辅警打着手电,在黑夜中深一 脚浅一脚地搜寻,呼喊着老人的名 字。手电的光柱在密林中摇曳,成为 寒夜里温暖的希望。他们搜遍一个个 山头,直到次日凌晨两点多因天气恶 劣暂时撤回。

> 10月15日清晨,仅休息4小时 的民辅警再次出发。在衡阳市公安局 刑侦支队四大队的警犬支援下,他们 不顾疲惫,继续开展密集搜寻。当日 15时,搜救队伍在一处荒山上找到 周某,并安全将其送医。

市民购演唱会门票遭遇诈骗

雁峰警方闪电挽损 1.2万元



衡阳日报讯 (全媒体记者 姚永 通讯员 范力为)近日,市公安 局雁峰分局黄茶岭派出所深入研判、 精准出击,成功破获一起电信网络诈 骗案,为群众全额追回被骗资金 12000元。受害人周女士将一面写有

"靓仔真帅 破案真快"的锦旗送到 了民警手中致谢。 日前,周女士遭遇虚假购物诈

骗,嫌疑人声称自己手上有某演唱会 的内场绝佳座位出售,诱导受害人转 账后便卷钱消失。

接警后, 黄茶岭派出所值班民警 迅速根据现有线索开展研判, 通过分 析资金流向、及时止付冻结, 在嫌疑 人取现前成功将钱款拦截, 最终为周 女士挽回全部损失。

(上接第一版)

资金安全同样牵动人心。老年助 餐补贴资金量小面广,精准直达是关 键。驻局纪检监察组构建"全流程溯 源"监督机制,通过比对财政拨付记 录、机构运营台账和老人就餐数据, 严防资金被截留挪用。"每笔钱都要 花在刀刃上,确保老人真正得到实 惠。"

消防安全隐患排查也同步推进。 针对助餐点多为闲置空间改造的特 点, 专项监督组重点检查消防通 道、灭火设备、电气线路等情况。9 运营遇冷"问题的专项攻坚。

月, 驻局纪检监察组还督促市民政 局举办消防安全"四个能力"比武 竞赛,让150余名从业人员练就 "实战技能"。

长效施策破解运营难 暖膳服务可持续

"以前中午就我一个人吃饭,现 在这里热闹得很!"蒸湘区的李奶奶 没想到,家门口的助餐点不仅没关 门,还新增了送餐服务。这一变化, 托"湾村明白人"打通服务末梢。 源于驻局纪检监察组对"开业热闹、

针对城区部分助餐点客流不足 市推广,衡南县的"中心辐射"模 的问题,在市人大推动下,在驻局 纪检监察组督促下,民政部门引进 湖南沐林冷链公司, 仅用两个月时 间即在老年人口密集区打造3家示范 店;面对农村助餐点运营困境,推 动因地制宜创新模式: 衡山县岳北 村实行"特殊群体免费、65岁以上 优惠"政策,衡南县采用"一点四

互助养老+助餐"等5种模式已在全 成为老年人安享晚年的生动注脚。

片"模式辐射偏远村镇,耒阳市依 步中。从破解"运营难"到守牢"安 如今,"社区阵地+助餐""农村 答好民生考卷,让"舌尖上的幸福"

一碗热饭,暖的是胃;一份监 督, 护的是心。老年助餐服务的"温 度",不仅体现在软糯可口的饭菜里, 也体现在纪检监察干部奔波监督的脚 全线", 驻局纪检监察组以监督实效

式更是解决了农村地广人稀的服务

难题,让偏远村镇的老人也能吃上

热乎饭。数据显示,目前全市老年

助餐点日供餐能力已接近1万人次。